
MODELLO PER MAGLIA

Skyler
Maglione a coste inglesi

Design: Sys Fredens | Hobbii Design
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MATERIALE
4 (4, 5, 5) gomitoli di Fluffy Day, col 02

Ferri circolari 5 mm/ 80 cm
Segnamaglie in diversi colori
Ferma Maglie

COMPOSIZIONE DEL FILATO
Fluffy Day, Hobbii

100% acrilico/3100 g) = (285 metri)

TENSIONE DELLA MAGLIA
16 m e 24 giri per 10 cm sui ferri 5 mm a
maglia rasata.
13 m e 36 giri per 10 cm sui ferri 5 mm a
coste inglesi.

TAGLIE
S (M, L, XL)

MISURE
Larghezza: 44 (48, 52, 56) cm
Lunghezza: 57 (59, 62, 64) cm

INFORMAZIONI DEL MODELLO
Il maglione è lavorato a coste inglesi in
tondo sui ferri circolari, dall'alto verso il
basso. Lo sprone ha degli aumenti a
coste inglesi. Le maniche e il corpo sono
finiti separatamente.
Gli orli sono lavorati a maglia rasata e
cuciti doppi.

HASHTAGS PER I SOCIAL MEDIA
#hobbiidesign #hobbiiskyler

DOMANDE
Se hai domande riguardo i modelli, puoi scrivere a servizioclienti@hobbii.it
Ricordati di specificare il nome e numero del modello.

Buon sferruzzamento!
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Modello

SPIEGAZIONI
Coste inglesi
ll punto a coste inglesi è un punto con un gettato che vengono lavorati a diritto o a rovescio
insieme.

1 aumento a coste inglesi (sul giro a coste inglesi diritto)
Lavorare in questo modo a coste inglesi: 1 m dir a coste inglesi, lasciare la m sul ferro
sinistro, gettato, 1 m dir a coste inglesi.

SPRONE
COLLO
Il collo e lo sprone sono lavorati allo stesso modo in tutte le taglie fino all’ottavo aumento
compreso.

Avviare 64 m senza stringere e lavorare a maglia rasata in tondo usando la tecnica
dell'anello magico fino a quando l'orlo misura approx. 13 centimetri.
Piegare l'orlo rovescio contro rovescio, *lavorare 1 m dal ferro e 1 m dall'avvio del ferro ch
ins a dir*, ripetere * - * per tutto il giro.
Nota Opzionale puoi cucirlo insieme più tardi.
Mettere un segnamaglie all'inizio del giro.

Sprone
Continua a costa inglese in questo modo:
1° giro: * gettato, pass 1 m a rov, 1 dir*, ripetere * - * per tutto il giro.

Nota ogni altra maglia è una maglia con gettato = costa inglese e una m normale.
Quando si lavora a coste inglesi in tondo, si lavora un giro a coste inglesi a diritto e un giro a
coste inglesi a rovescio.

2 giro, coste inglesi rovescio: *coste inglesi rov, gettato, passa 1 m a rov*, ripetere * - * per
tutto il giro.

Segna il 1° aumento
Mettere un segnamaglie attorno alla 4° m (che è una costa inglese), *saltare 7 m,
posizionare un segnamaglie attorno alla successiva m a costa inglese*, ripetere * - * in tutto
8 volte = 8 m segnate.
1° giro, a coste inglesi dir: lavorare 3 m a coste inglesi, aumentare a coste inglesi nella m
segnata, *7 coste inglesi a diritto, aumentare a coste inglesi nella m segnata*, ripetere * - *
fino a quando ci sono 8 aumenti, lavora a coste inglesi per tutto il giro.
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2° giro, coste inglesi rov: *lavora a coste inglesi con aumenti, lavorare in questo modo:
gettato, pass  1 m a rov, a rov il gettato, gettato, pass 1 m a rov*, ripetere * - * per tutto il
giro = 16 aum = 80 m.

Lavorare 8 giri a coste inglesi. Terminare con un giro a coste inglesi a rov.

Segna il 2° aumento
Mettere un segnamaglie attorno alla 6a m (la costa inglese sinistra dell’aumento), *contare 9
m e posizionare un segnamaglie attorno alla costa inglese*, ripetere * - * per tutto il giro = 8
nuovi segnamaglie.

1° giro: 5 m dir, 1  aum a coste inglesi nella m segnata, *9 m, 1 aum a coste inglesi nella m
segnata*, ripetere * - * per tutto il giro.

2° giro: *lavorare a coste inglesi fino alla m con gli aumenti, lavorare in questo modo nella
m: gettato, pass 1 ma  rov, a rov il gettato, gettato, pass 1 m a rov*, ripetere * - * per tutto l
giro = 16 m aum = 96 m .

Lavorare 8 giri a coste inglesi. Terminare con un giro a coste inglesi rov.

Segna il 3°  aumento
Posizionare un segnamaglie attorno alla 6a m (la costa inglese destra dell’ aumento),
*contare 11 m e posizionare un segnamaglie attorno alla costa inglese*, ripetere * - * per
tutto il giro = 8 nuovi segnamaglie.

1° giro: 5 m dir, 1 aum a coste inglesi nella m segnata, *11 m, aumenta nella m segnata*,
ripetere * - * per tutto il giro.
2° giro: *lavorare a coste inglesi fino alla m con gli aumenti, lavorare in questo modo nella
m: gettato, 1 pass 1 m a rov, lavorare a rov il gettato, gettato, pass 1 ma  rov*, ripetere * - *
per tutto il giro = 16 m aumentate = 112 m .

Lavorare 8 giri a coste inglesi. Terminare con un giro a coste inglesi rov.

Segna il 4°  aumento
Mettere un segnamaglie attorno all'8° m (la costa inglese sinistra dell’aumento), *contare 13
m e posizionare un segnamaglie attorno alla costa inglese*, ripetere * - * per tutto il giro = 8
nuove segnamaglie.
1° giro: aumentare 1 m a costa inglese nelle m segnate = 16 m aumentate = 128 m.
2° giro: lavorare come il 2° giro del 3° aumento.
Lavorare 8 giri a coste inglesi. Terminare con un giro a coste inglesi rov.
Segna il 5°  aumento
Mettere un segnamaglie attorno all'8° m (la costa inglese destra dell’aumento), *contare 15
m e posizionare un segnamaglie attorno alla costa inglese*, ripetere * - * per tutto il giro = 8
nuove segnamaglie.
1° giro: aumentare 1 m a costa inglese nelle m segnate = 144 m.
2° giro: lavorare come il 2° giro del 3° aumento.
Lavorare 8 giri a coste inglesi. Terminare con un giro a coste inglesi rov.

Segna il 6°  aumento
Mettere un segnamaglie attorno alla 10° m (la costa inglese sinistra dell’aumento), *contare
17 m e posizionare un segnamaglie attorno alla costa inglese*, ripetere * - * per tutto il = 8
nuove segnamaglie.
1° giro: aumentare 1 m a costa inglese nelle m segnate = 160 m.
2° giro: lavorare come il 2° giro del 3° aumento.
Lavorare 8 giri a coste inglesi. Terminare con un giro a coste inglesi rov
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Segna il 7°  aumento
Mettere un segnamaglie attorno alla 10° m (la costa inglese destra dell’aumento), *contare
19 m e posizionare un segnamaglie attorno alla costa inglese*, ripetere * - * per tutto il giro
= 8 nuove segnamaglie.
1° giro: aumentare 1 m a costa inglese nelle m segnate = 176 m.
2° giro: lavorare come il 2° giro del 3° aumento.
Lavorare 8 giri a coste inglesi. Terminare con un giro a coste inglesi rov.

Segna il 8°  aumento
Mettere un segnamaglie attorno alla 12° m (la costa inglese sinistra dell’aumento), *contare
21 m e posizionare un segnamaglie attorno alla costa inglese*, ripetere * - * per tutto il giro
= 8 nuove segnamaglie.
1° giro: aumentare 1 m a costa inglese nelle m segnate = 192 m.
2° giro: lavorare come il 2° giro del 3° aumento.
Lavorare 8 giri a coste inglesi. Terminare con un giro a coste inglesi rov.

Solo le taglie M, L e XL
Segna il 9°  aumento
Mettere un segnamaglie attorno alla 12° m (la costa inglese destra dell’aumento), *contare
23 m e posizionare un segnamaglie attorno alla costa inglese*, ripetere * - * per tutto il giro
= 8 nuove segnamaglie.
1° giro: aumentare 1 m a costa inglese nelle m segnate = 208 m.
2° giro: lavorare come il 2° giro del 3° aumento.
Lavorare 6 giri a coste inglese. Terminare con un giro a coste inglesi rov.

Solo le taglie L e XL
Segna il 10°  aumento
Mettere un segnamaglie attorno alla 14° m (la costa inglese sinistra dell’aumento), *contare
25 m e posizionare un segnamaglie attorno alla costa inglese*, ripetere * - * per tutto il giro
= 8 nuove segnamaglie.
1° giro: aumentare 1 m a costa inglese nelle m segnate = 224 m.
2° giro: lavorare come il 2° giro del 3° aumento.
Lavorare 6 giri a coste inglese. Terminare con un giro a coste inglesi rov.

Solo la- taglia XL
Segna il 11°  aumento
Mettere un segnamaglie attorno alla 14° m (la costa inglese destra dell’aumento), *contare
27 m e posizionare un segnamaglie attorno alla costa inglese*, ripetere * - * per tutto il giro
= 8 nuovi segnamaglie.
1° giro: aumentare 1 m a costa inglese nelle m segnate = 240 m.
2° giro: lavorare come il 2° giro del 3° aumento.
Lavorare 6 giri a coste inglese. Terminare con un giro a coste inglesi rov.

Tutte le taglie
Qui il lavoro è suddiviso in maniche e corpo.
Nota: assicurati che il conteggio delle maglie sia lo stesso degli aumenti per le maniche.

CORPO
Lavorare 52 (56, 62, 68) m per il davanti, mettere da parte 44 (48, 50, 52) m su un filo
fermamaglie, avviare 6 m utilizzando un avvio con i ferri nello scalfo, 52 (56, 62, 68) m per il
dietro, mettere da parte 44 (48, 50, 52) m su un filo fermamaglie, avviare 6 m utilizzando un
avvio con i ferri nello scalfo = 116 (124, 136, 148) m per il corpo.

Lavorare a coste inglesi sulle m del corpo fino a quando il lavoro misura approx. 25 cm dal
giromanica (l'orlo misura circa 6 cm)
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Orlo del maglione
Continuare in tondo a maglia rasata mentre la maglia a coste inglesi viene lavorata come
una m, fino a quando l'orlo misura 13 cm. Intrecciare liberamente.
Piegare l'orlo sul rovescio del lavoro e cucire il bordo di chiusura sul punto di passaggio da
costa inglese a maglia rasata.

MANICHE
Posizionare le m delle maniche sul ferro circolare, riprendere 6 m nello scalfo e lavorare in
tondo usando la tecnica dell’anello magico a coste inglesi = 50 (54, 56, 58) m.
Mettere un segnamaglie al centro dello scalfo attorno alla maglia a coste inglese.

Lavorare per 6 (6, 4, 4) cm. Finire con un giro a coste inglesi a rov.

Diminuzioni
*Diminuire a sinistra
Lavorare fino a 2 m prima della costa inglese segnata, passare la costa inglese a dir, 1 dir e
portare la m sul ferro sinistro, tirare la costa inglese segnata sopra, riportare la m sul ferro
destro e passare la costa inglese passata sopra, tirare il filo e lavorare tutto a diritto = 2 m
diminuite.
Lavorare 6 (5, 4, 4) cm. Terminare con un giro a coste inglesi a rov.

Diminuire a destra
Lavorare fino alla costa inglese segnata, passare la costa inglese a dir, 1 dir e riportare la
costa inglese passata sopra, spostare la m sul ferro sinistro e tirare la costa inglese
seguente sopra, riportare la m sul ferro destro, tirare il filo e lavorare tutto a diritto = 2 m
diminuite. Spostare il segnamaglie sulla maglia a costa inglese diminuita.
Lavorare 6 (5, 4, 4) cm. Terminare con un giro a costa inglese rov*.

Ripetere da * - * fino a quando hai diminuito in tutto 6 (7, 8, 8) volte = 38 (40, 40, 42) m.
Lavorare fino a quando la manica misura approx. 36 cm dal giromanica.

Orlo manica
Continuare a maglia rasata mentre la maglia a coste inglesi viene lavorata come una m = 38
(40, 40, 42) m.
Al giro successivo diminuire di approx. 10 m in modo uniforme. Lavorare fino a quando
l'orlo misura approx. 13 cm.
Intrecciare liberamente.
Piegare l'orlo sul rovescio del lavoro e cucire il bordo di chiusura sul punto di passaggio da
costa inglese a maglia rasata.

Lavorare l'altra manica allo stesso modo.

Cucire i giromanica.
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